
      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 18 DE FEVEREIRO DE 2019, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h32min. 

 

Às dezenove horas e trinta e dois minutos do décimo oitavo dia do mês de fevereiro do ano dois mil e 

dezenove, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das 

Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 3ª 

Sessão Ordinária do 3º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente – JOSÉ ROBERTO GIROTTO; 

Vice-Presidente – DR. DENIS EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO; 

2º Secretário – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Presentes os Vereadores: ANGELO BARTHOLOMEU, 

APARECIDO CARLOS GONÇALVES, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO 

VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO 

LOURENÇANO, MARCOS RUI GOMES MARONA, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI 

e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária 

os seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO VALADARES, FÁBIO LUÍS DE 

CAMARGO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINHE YULE, NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA ROMANO, ROSALBINO PAGLIUSO 

JUNIOR, TIAGO CHUECO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. O Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo 

número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. 

Nesse momento, solicitou ao Vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO que lesse um versículo da 

Bíblia Sagrada. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura dos 

ofícios, convites e comunicados: Ofício Nº 034/2019 do SAAET, referente aos balancetes do mês de Janeiro 

de 2019; Oficio Nº 10/2019 do ACADES referente ao agradecimento para o vereador PROF. CAIO PORTO 

na destinação do recurso da emenda impositiva para a referida Associação. Neste instante, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário, o vereador PROF. CAIO PORTO, que procedesse à leitura da matéria 

do Expediente. PROCESSO Nº 17/2019 – PROJETO DE LEI Nº 5511/2019, QUE ALTERA DISPOSITIVOS 

DA LEI MUNICIPAL N.º 3.218, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2001, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 18/2019 - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 5512/2019, QUE 

ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR N.º 4.482, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2017, QUE 

ESPECIFICAM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada a instalação de um 

redutor de velocidade na Rua Joaquim Lourenço Sobrinho, nas proximidades do Corpo de Bombeiros. A 

referida rua é trajeto de alunos e saída de viatura de bombeiros, e atualmente muitos motoristas andam com 

velocidade maior que o permitido nesta via. Do vereador WADINHO PERETTI: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada melhoria nas instalações 

da APA (Associação Protetora dos Animais), onde ficam abrigados os animais recolhidos da rua em 

Taquaritinga. Do vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada a instalação de sinalização na 

Rua Hermínio Paulucci, que liga a Avenida Washington Luiz à Rua Pedro Ordine, ao lado da Fundação 
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Edmilson. A referida rua é de mão única, mas devido à falta de sinalização adequada alguns motoristas 

estão indo pela contra mão.. Do vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizado o término da operação 

tapa-buracos nas ruas do Tennis Park. Há muitos buracos ainda nas ruas deste bairro, e o período de 

chuvas pode agravar mais ainda a situação. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada a criação do 

Instituto Médico Legal em Taquaritinga, com funcionamento de 24 horas, todos os dias. Atualmente, com a 

falta de um Instituto Médico Legal em nossa cidade, há muita demora para a liberação dos corpos para ser 

velado pelos familiares, pois tem a necessidade de passar pelo IML de outras cidades para depois voltar a 

Taquaritinga e finalmente poder ser velado. As famílias e amigos que já estão em um estado de profunda 

tristeza com o luto, ainda ficam aflitos e constrangidos com esta situação que está ocorrendo atualmente em 

nossa cidade. Do vereador BETO GIROTTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de 

que, por meio do setor competente, seja realizada a instalação de uma lombada na Avenida Caetano 

Decaro, nas proximidades do Supermercado Bela Vista. Dos vereadores BETO GIROTTO e WADINHO 

PERETTI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

seja realizado o recapeamento da Rua José Lofrano, no Bairro Laranjeiras, pois a referida via encontra-se 

em condições precárias. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por meio do setor 

competente, informe a esta Casa de Leis acerca dos problemas encontrados nas creches e escolas do 

município. Em visita as creches e escolas de Taquaritinga este vereador tem encontrado diversos 

problemas estruturais e de manutenção. Ademais, tem recebido informação das diretoras dessas escolas 

que os problemas são passados para o setor público municipal competente através de ofícios. Diante disso, 

requer: 1) As datas destes ofícios; 2) Informações de quais destes ofícios foram atendidos pelo poder 

público municipal; 3) Cópia de todos os ofícios. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso 

da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e 

subscrito pelos vereadores PROF. CAIO PORTO e RODRIGO DE PIETRO. Do vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS: Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO à enfermeira Lisiane 

Cristina Branco, representada pelo GRAU (Grupo de Resgate e Atenção as Urgências e Emergências do 

Estado de São Paulo), em conjunto com a Secretaria de Segurança Pública, representada pelo Corpo de 

Bombeiros, que agregou esforços e recursos deslocando profissionais para a cidade de Brumadinho/MG, 

devido ao desastre ambiental que devastou a cidade no dia 25/01/2019. Lisiane, enfermeira do Grupo de 

Resgate, foi escalada para participar da Missão Brumadinho devido ao seu alto grau de excelência e 

competência. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos 

vereadores. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por meio do 

setor competente, informe a esta Casa de Leis a quantidade de médicos com especialização em 

Ginecologia existentes na rede municipal de saúde. Requer também o número de atendimentos destes 

profissionais nos últimos três meses. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra 
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o vereador RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores GENÉSIO APARECIDO VALENSIO, 

TONHÃO DA BORRACHARIA, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, MARCOS BONILLA e GILBERTO 

JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito pelos vereadores GENÉSIO 

APARECIDO VALENSIO e PROF. CAIO PORTO. Do vereador MARCOS BONILLA: Solicita o 

encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao Núcleo Espírita "A Caminho da Luz" de Taquaritinga, pelos 

relevantes serviços prestados a sociedade taquaritinguense. Colocado o presente requerimento em 

discussão. Fez uso da palavra o vereador MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelo vereador RODRIGO DE 

PIETRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos vereadores. Do vereador 

RODRIGO DE PIETRO: Solicita o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado de 

Segurança Pública do Estado de São Paulo, General João Camilo Pires de Campos, com o propósito de 

solicitar-lhe o aumento do efetivo e do número de viaturas da 2ª Cia. da Polícia Militar. Tal pedido se faz 

necessário diante do crescimento do número de furtos no município de Taquaritinga. Outrossim, solicita a 

melhoria das instalações da Polícia Civil, para que consiga maior desenvolvimento das atividades 

administrativas e de investigação. É necessário lembrar que, em Setembro de 2013, esta Casa de Leis 

aprovou a doação de um terreno no Parque Residencial Laranjeiras para construção da nova Delegacia de 

Polícia, o que não se efetivou até os dias atuais. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso 

da palavra o vereador RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores TENENTE LOURENÇANO, 

DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, MARCOS BONILLA, TONHÃO DA BORRACHARIA, WADINHO 

PERETTI, BETO GIROTTO, PROF. CAIO PORTO, ANGELIM e JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo 

mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Neste momento, o vereador PROF. CAIO PORTO fez um 

REQUERIMENTO ORAL ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por meio do setor competente, envie 

a esta Casa de Leis cópia do edital da última licitação para exploração do bar do Terminal Rodoviário, cópia 

do contrato vigente, valor cobrado mensalmente, se há eventual atraso no pagamento do aluguel e há 

quanto tempo o atual locatário explora o serviço. Em seguida, o vereador RODRIGO DE PIETRO fez um 

REQUERIMENTO ORAL ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por meio do setor competente, 

informe quando será realizada a reforma dos muros da EMEB Profª Jerssey de Paula F. Ramalho, 

localizada na Rua Alzira Ferraz Veríssimo - Vila Sargi, conforme pedido realizado por este vereador através 

da Indicação 20/2017. Em seguida, o vereador WADINHO PERETTI fez um REQUERIMENTO ORAL 

solicitando o envio de ofício ao Secretário de Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo, Marco 

Vinholi, para que interceda junto ao Governador João Doria no sentido de dar andamento à construção das 

novas instalações da Delegacia de Polícia Civil em Taquaritinga, pois esta situação vem se arrastando 

desde 2013, quando foi aprovada a construção desta nova delegacia em um terreno doado no município 

para este fim. Neste momento, foi entregue pelo vereador propositor RODRIGO DE PIETRO, MOÇÃO DE 

APLAUSO à Oficina Santa Rita, entidade de caráter filantrópico, por ter completado 50 anos de fundação e 

trabalho no último sábado, dia 9 de fevereiro de 2019. A entidade confecciona e entrega a pessoas carentes 

enxovais infantis e agasalhos. Em seguida foi entregue pelo vereador propositor BETO GIROTTO, MOÇÃO 

DE APLAUSO ao Ilustríssimo Sr. Francisco Procópio Pinheiro, presidente da Associação dos Aposentados 
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e Pensionistas de Taquaritinga, pelo brilhante trabalho que vem realizando há anos junto aos aposentados 

em nosso município e também enaltecendo a palestra realizada na Câmara Municipal no dia 24/01/2019, 

sobre Direitos dos Aposentados em comemoração ao Dia do Aposentado. Não havendo mais matéria 

sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da 

matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados em bloco os seguintes Projetos de Lei: 

PROCESSO Nº 10/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA 

QUE ESPECIFICA. (RUA AFONSO ROQUE MARINO). PROCESSO Nº 11/2019 – PROJETO DE LEI QUE 

DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA QUE ESPECIFICA. (RUA ORLANDO STOCHI). 

PROCESSO Nº 12/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA 

QUE ESPECIFICA. (RUA LUIZ MIRABELLI). PROCESSO Nº 13/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE 

SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA QUE ESPECIFICA. (RUA ALDERICO BETTI). PROCESSO 

Nº 14/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA QUE 

ESPECIFICA. (RUA ANTÔNIO PIRES DE REZENDE). PROCESSO Nº 15/2019 – PROJETO DE LEI QUE 

DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA QUE ESPECIFICA. (RUA SANTO MORELATO). 

Colocado o presente Projeto em discussão, fez uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi 

aparteado pelos vereadores TONHÃO DA BORRACHARIA, BETO GIROTTO, PROF CAIO PORTO, 

MARCOS BONILLA, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO e JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, os presentes projetos foram colocados em 

votação em bloco, sendo aprovados por unanimidade, recebendo, respectivamente, os autógrafos de 

Projeto de Lei nº 5.504; 5.505; 5.506; 5.507; 5.508 e 5.509 de 18 de fevereiro de 2019..PROCESSO Nº 

130/2018 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS 

PÚBLICOS QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Este projeto contem uma EMENDA 

MODIFICATIVA e ADITIVA. Colocada a presente emenda em discussão, fez uso da palavra o vereador 

MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO e TONHÃO DA 

BORRACHARIA. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer o uso da palavra a presente emenda 

foi colocada em votação e aprovada por treze votos favoráveis e um contrário (DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO). Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador RODRIGO DE 

PIETRO. Foi aparteado pelo vereador JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por onze votos 

favoráveis, um voto contrário (DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO) e duas abstenções (WADINHO 

PERETTI e JUNINHO PREVIDELLI). Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de 

Lei Complementar Nº 5474 de 18 de fevereiro de 2019. PROCESSO Nº 126/2018 – PROJETO DE LEI 

QUE ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL N.º 3.315, DE 08 DE JULHO DE 2003, 

QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Este projeto contem duas emendas. EMENDA 

MODIFICATIVA. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer o uso da palavra a presente emenda 

foi colocada em votação e aprovada por onze votos favoráveis e três contrários (DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO e JUNINHO PREVIDELLI). EMENDA ADITIVA. 

Colocada a presente emenda em discussão, fez uso da palavra o vereador MARCOS BONILLA. Não 
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havendo nenhum vereador que quisesse fazer o uso da palavra a presente emenda foi colocada em 

votação e aprovada por votos votos favoráveis, três contrários (DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. 

EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO e WADINHO PERETTI) e uma abstenção (PROF. CAIO PORTO). 

Colocado o presente projeto em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por doze votos favoráveis, um voto 

contrário (DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO) e uma abstenção (WADINHO PERETTI). Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5470 de 18 de fevereiro de 2019. Nº 

01/2019 – PROJETO PROJETO DE EMENDA À LOM QUE INSERE O INCISO IX AO ART. 145 DA LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICA. Fez uso da palavra o vereador 

RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO e MARCOS BONILLA. 

Neste momento, o vereador RODRIGO DE PIETRO fez pedido pedido de vistas do projeto. Colocado o 

pedido de vistas em votação foi aprovado por unanimidade. PROCESSO Nº 09/2019 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE AUTORIZA O PAGAMENTO PARCELADO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS 

PERTINENTES AO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA- ISSQN, SOBRE A 

REGULARIZAÇÃO DE CONSTRUÇÕES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez o uso da palavra o vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Foi aparteado pelos 

vereadores RODRIGO DE PIETRO, MARCOS BONILLA, CIDO BOLIVAR e GILBERTO JUNQUEIRA. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação e foi aprovado por dez votos favoráveis, dois votos contrários (DR. DENIS EDUARDO MACHADO 

e RODRIGO DE PIETRO) e duas abstenções (TONHÃO DA BORRACHARIA e PROF. CAIO PORTO). 

Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Complementar Nº 5503 de 18 

de fevereiro de 2019. Neste momento, o vereador DR. EDUARDO MOUTINHO, pela ordem, pediu a 

palavra para falar sobre dois Projetos de Lei de sua autoria. O vereador pediu celeridade nesses projetos, 

para serem debatidos e deliberados nas próximas sessões. Em seguida, o vereador GILBERTO 

JUNQUEIRA fez pedido de MOÇÃO DE PESAR para Ignez Gonsalez Delgado, em nome de todos 

vereadores. Em seguida, o vereador WADINHO PERETTI fez pedido de MOÇÃO DE PESAR para Arnaldo 

Ruy Pastore, em nome de todos vereadores. Ambos os pedidos foram aceitos. Não havendo mais matéria 

sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos 

vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – 

BETO GIROTTO. Neste momento o vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO assume a presidência. 2 

– ANGELIM. 3 – GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, MARCOS BONILLA e JUNINHO PREVIDELLI. 4 – RODRIGO DE PIEYRO. Foi aparteado 

pelos vereadores PROF. CAIO PORTO e GILBERTO JUNQUEIRA. 5 – GENÉSIO APARECIDO 

VALENSIO. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO, MARCOS BONILLA e JUNINHO 

PREVIDELLI. 6 – TONHÃO DA BORRACHARIA. 7 – MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelo vereador 

PROF. CAIO PORTO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, 

às 22h00min. E para constar eu______________________ PROF. CAIO PORTO, 1º Secretário, determinei 

lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) 

a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


